



“人禽流感防治及药物研发进展”研讨会举行

<http://www.firstlight.cn> 2007-06-20

2007年6月20日，“人禽流感防治·药物研发进展”专题研讨会在北京京南乡村俱乐部召开。与会学者为来自公共卫生、传染病学、呼吸病学及药学等方面的专家，他们在人禽流感的控制、预防和治疗等方面，都有较深入地思考或一定的临床实践经验。为了根据我国国情，更好地开展人禽流感防治工作，专家们齐聚京南，充分交流在这一领域的经验和心得，并就人禽流感防治的药物研发方向进行了非常有益的讨论。这次研讨会由中国医师协会主办，《医师报》承办，丽珠集团协办。

中国医师协会会长、原卫生部副部长殷大奎教授，作为本次研讨会的支持者，首先致词。殷教授简明扼要地介绍了当前人禽流感防治的难度，对研发更有效、安全的预防和治疗人禽流感的药物提出了希望。北京市卫生局常务副局长梁万年教授从公共卫生管理的角度，就应对重大传染性疾病的长效疫情防控机制建设问题，提出了建议和设想。中国疾控中心杨维中教授也作了重要发言，介绍了人禽流感的概况和防控策略。

在专题报告中，卫生部中日友好医院的中医首席专家晁恩祥教授，就中医药防治人禽流感，谈了自己的一些思考。北京地坛医院的李兴旺教授，解放军302医院的赵敏教授和北京大学北大医院的万华教授，这三位传染病学专家，分别就人禽流感的诊治、预防和流行病学特点，介绍了自己的临床体会。北京朝阳医院的呼吸病学专家曹志新教授，以“人禽流感患者的救治”为题，做了专题发言。我国知名药企“丽珠集团”的中医药专家，介绍了国家中药现代化工程技术研究中心在人禽流感药物研发方面的重要进展，即（丽珠）抗病毒颗粒可有效抑制高致病性禽流感病毒H5N1的喜人成果。

专题报告结束后，专家们展开了热烈友好的讨论，进一步明确了人禽流感防治工作的重要性，对中医药在病毒性疾病预防中的作用给予了肯定，并对进一步开发可有效防治人禽流感的中医药提出了希望和建议。

在禽流感随时可能在全球肆虐的今天，人们却尚未找到在预防和治疗人禽流感方面有满意效果和良好安全性的药物。“人禽流感防治·药物研发进展”专题研讨会的召开，对更好地开展人禽流感防控和更好地保障人民的生命健康，是非常有益的尝试。

[存档文本](#)